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Katzlisammlig 2022 Winter
81 Fragen, 84 Punkte
Anatomie Bewegungsapparat

1. Wie heissen die Spatium Interarcuale flr

A) die Punktion fir die Entnahme von Liquor Cerebrospinale beim Hund
und

B) die Verabreichung einer Epiduralanasthesie beim Hund?

2. Wie heisst die Verankerung der Zahne?
- Sutur
- Gomphosis
- Syndesmose
- Fuge
- Symphysis

3. Wie heisst diese Knochenstruktur? (0.5 Punkte)
Nummern 1, 2, 4 und 4‘ bezeichnen (1.5 Pkt)
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Abb. 65 (Schaf)

4. Schadel beschriften mit:
- Os parietale

Os temporale

- Os zygomaticum

Os frontale

5. Humerus vom Pferd beschriften
6. Tibia beschriften (proximaler Teil)

7. Tendo plantaris, tendo gastrocnemius, tendo accessorius, m. gastrocnemius auf diesem
Bild beschriften:
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8. Was ist das Art. Sacroiliaca fur ein Gelenk? (Typ A)
- Schiebegelenk
- straffes Gelenk
- Schlittengelenk
- Elipsoidgelenk

9. Sehnen von M. extensor digitalis communis, M. extensor digitalis longus, M. extensor
digitalis lateralis, Vereinigung der Sehnen von M. extensor digitalis longus und M. extensor
digitalis lateralis an Plastinaten beschriften (VGLM und BGLM zusammen fotografiert)

10. Wie viel % der Energie wird in mechanische Arbeit umgewandelt bei Skelettmuskulatur?
-10%
- 30%
-70%
- 90%
-50%

11. M. cleidocephalicus, M. sternocephalicus, M. extensor carpi radialis, M. extensor digitalis
communis an einem Plastinat beschriften

12. In einem Bild von Querschnitt des Kopfes eines Hundes Muskel markieren

13. Was trifft auf das Os sacrum des Hundes zu? (K-Prim)
-Die Kreuzwirbel sind nach cranial geneigt

-Pars lateralis dunn

-besteht aus 3 Kreuzwirbel

-Es gibt eine Crista sacralis mediana

14. Foto von distaler Gliedmasse des Pferdes beschriften (Gelenksaussakungen,
Fesselbein, Gleichbeine)
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15. Vordergliedmasse eines Hundes: sagen ob bezeichneter Muskel ein Pronator,
Supinator, oder Extensor

16. M.biceps brachii auf Plastinat erkennen. Folgende K-Prim dazu:
-Muskel mit grosser Hubkraft

-Beuger Ellenbogengelenk

-Eingelenkiger Muskel

-Beuger Schultergelenk

17. Charakteristika einer Aponeurose: (K-Prim)
- hat meist direkte Verbindung zum Muskel
- Ist rundes Gebilde aus straffem Bindegewebe

Histopathologie

18. Was beglinstigt die Entstehung einer metastatischen Verkalkung am meisten?
- chronische Niereninsuffizienz
- Uberproduktion Kalzitonin
- Gewebstod
- Senkung des pH-Werts in einem Gewebe

19. Welche Zelle bildet das Vorlauferprotein fir das Amyloid bei der primaren AL-
Amyloidose?

- der Fibroblast

- der Hepatozyt

- die Plasmazelle

- die Makrophage

20. Was sind Anzeichen einer Atrophie? (Kprim)
- kondensieren des Chromatins
- Verminderung des ER

21. Anaplasie unterscheidet sich von Aplasie dadurch, dass... (Typ A)

- sie das Fehlen eines paarigen Organs beschreibt

- sie die unphysiologische Lokalisation eines paarigen Organs beschreibt
- sie im neoplastischen Gewebe vorkommt

- sie nur bei sehr jungen Tieren auftritt

Molekularbiologie

22. Was beschreibt die Sekundarstruktur der DNA? (Kprim)
-Helix

2022
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-antiparallele Anordnung der Strange
-NH und COOH Ende
-Basenpaarung in der Doppelhelix

23. Wie viele Gene und Basen hat der Mensch?

24. Welches ist ein Nucleosid:
- Adenosin

- Adenosinmonophosphat

- Adenosindiphosphat

- Adenosintriphosphat

2022

25. Markieren sie im linken Strang das 3'Ende, an dem bei der Replikation weitere Basen
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@ H ‘l‘ H:’ H
T L
N "/N H @
@ AT N
P \Hﬂ - 3
@ / — N
sCH, \ /H
- >ﬁ A (. @
@ AT N
e \Hﬂ S >T /é:b

26. Wie paaren sich die Basen in der DNA?
-GCund AT
-GAund TC
-AU und GC
-GTund AC

27. Wie ist die ribosomale RNA zusammengestellt?

(Prokaryoten 50S/30S und Eukaryoten 60S/40S)

28. Zu welchem Ergebnis kam das Meselson-Stahl Experiment? (Typ A)

- dass DNA semikonservativ repliziert wird
- DNA ist eine Doppelhelix

- Jeweils ein Basentriplett codiert fir eine Aminosaure

- DNA besteht aus 4 verschiedenen Basen

29. Was wird bei der Basenexzisionsreparatur bendétigt? (Kprim)

- UvrA-B,-C
- DNA-Glykosylase, DNA-Polymerase
- RNA-Primase, ...
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Zellbiologie

30. Lysosomen (richtig/falsch)

- Lysosomen enthalten zirkulares DNA Molekdul

- Lysosomen sind fur Abbau von Makromolekule und Zellmaterial verantwortlich

- Lysosomen sind von einer einfachen Phospholipiddoppelschicht umgeben

- Lysosomen weisen einen basischen pH-Wert auf, bei dem die hydrolytischen Enzyme der
Lysosomen am aktivsten sind.

31. Welcher Begriff bezeichnet das Ende des Chromosoms?
- Telomer

- Telosom

- Kinetochor

- Zentromer

32. Was spielt bei der Sortierung von Proteinen eine Rolle?

33. Durch welche Modifikation werden Zykline von den Proteasomen erkannt und daraufhin
abgebaut?

- Polymethylierung

- Polyubiquitylierung

- Polysumoylierung

- Polyacetylierung

- Polyphosphorylierung

34. Welche Zytoskelettkomponenten sind fur die Zytokinese entscheidend?
- Richtige Antwort: Mikrotubuli und Kinesin

35. Bei welcher Aminosaure ist das Amindstickstoffatom bei N-glykosidisch gebundenen
Oligosaccheriden kovalent mit N-Acetylglucosamin verbunden?

- Richtige Antwort: Asparagin
36. Welcher Zellbestandteil wird wahrend der Mitose aufgelost?
- Richtige Antwort: Kernmembran

37. Wie verandert sich das Membran(ruhe)potential wenn die Membranpermeabilitat fur...
(Freitext)

A) Na+-Permeabilitat zunimmt

B) Cl--Permeabilitat zunimmt

C) K+-Permeabilitat zunimmt

D) K-Konzentration aussen zunimmt

Histologie

38. In Blutausstrich folgende Zellen markieren:
- Leukozyt
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- Monozyt
- Ausgereifter neutrophiler Granulozyt
- basophiler Granulozyt

39. Wo kommt Kollagen Typ 2 vor? (K-Prim)
- Sehnen

- lockeres Bindegewebe

- hyaliner Knorpel

- retikularen Fasern

40. Welcher Kollagentyp dominiert in Knochengewebe? (Typ 1)

41. Durch welche Eigenschaften zeichnet sich der Gelenkknorpel aus?
- druckstabil
- Gefass- und Nervenreich
- Synovia Produktion
- Bedeckt die Gelenkkapsel

42. Was stammt ausschliesslich aus dem Mesoderm?
- Nervengewebe

- Muskeln

- Epithel der Gefasse

- Bindegewebe

43. Querschnittbild von Periphere Nervenzellen mit Pfeil -> Ich glaube Perineurium (siehe
unten)

44. Querschnittbild von PN Zellen mit Pfeil an myelinisierte Nervenzelle (siehe unten)

45. Oligodentrozyt, Astrozyt, Schwannsche Zelle, Ependymzelle ZNS/PNS zuordnen
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Radiologie

46. Bildausschnitt :
CT: Weichteilfenster
CT: Knochenfenster
MRT: T1 Relaxation
MRT: T2 Relaxation

47. 57kv, 25mAs

Welcher Effekt Gberwiegt? (Typ A)
Photo

Compton

Klassische Strahlung

Paarbildung

48. Einheit der Energiedosis? (Typ A)
Gy

Jis

Gy/kg

Sv

Sv/s

49. Was ist Bremsstrahlung?

2022



EP 120 1.JK 2022

50. Warum werden Abbildungen ausserhalb des ausgeblendeten Strahlenfeldes abgebildet?
-extrafokale Strahlung

51. Wann wird beim Rdntgen das kV erhoht? (K-Prim)

- wenn die Objektdicke zunimmt

- wenn weniger Kontrast zwischen Knochen und Weichteilen erwiinscht ist
- wenn Objektdichte zunimmt

- wenn Film-Fokus-Distanz abnimmt

52. Was geschieht, wenn beim Ultraschall die Frequenz erhdht wird?
- Wellenlange wird kurzer

- die Eindringtiefe ist geringer

- oberflachliche Strukturen werden schéarfer dargestellt

- Auflésungsvermdégen nimmt zu

53. Welche akute Strahlenschaden treten auf der Haut auf, wenn diese direkt bestrahlt wird?
- Fibrillation (Verhartung) des Gewebes

- Entziindung

- Ubelkeit, Fieber, Kopfschmerzen

- die Haare wachsen heller nach als ursprunglich

54. Warum wird Bariumsulfat als Kontrastmittel eingesetzt?
-Hohe Protonenzahl

-Hohe Dichte

-Wasserloslichkeit

55. Was trifft auf Ultraschall zu? (K-Prim)

-dynamische Bilder

-Bildverfahren ohne ionisierende Strahlung

-Knochen kann wegen Artefakten schlecht abgebildet werden
- Feine Struktur der Lunge kann gut dargestellt werden

56. Welche Artefakte kommen beim CT vor?
-Zystenrandartefakt

-Ringartefakt

-Reveberationsartefakt

-Aufhartungsartefakt

Physiologie
57. Was passiert mit dem Membranpotential, wenn die Permeabilitat fir gewisse lonen
geandert wird? CI/K/Na
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58. Was ist die Bindungsstelle fir Ca?
-Tropomyosin

-Aktin

-Myosin

-Troponin C

59. Was ist essentiell fir Muskelrelaxion: (Typ A)
-Ca

- ATP

- Acetylcholin

-Mg

60. Fragen zur glatten Muskulatur (weiss nicht mehr genau was fiir) (Kprim)
-Ca kommt nicht aus dem sarkoplasmatischen Retikulum

-durch Gap junctions verbunden
-Calmodulin als Ca Bindungsstelle
-enthalt Z-Scheibe

61. Was beinhaltet das |I-Band?
- M-Linie

- A-Band

- H-Band

- Z-Scheibe
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